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دقٍقخ 4-51×52.1انًشع نهشادٌٕو ٌغبٔي  ثأٌ ثبثذ انزحهم أرا عهًذ:  السؤال الاول

ثعذ انزي ٌزجقى  يٍ انًبدح الاصهٍخ  انكغشيب ،  1-

 ٌٕيبً ؟ 1255صيٍ يقذاسِ 

 

 يٍ ٔحذاد ثبثذ انغشعخ َدذ ثأٌ انزفبعم يٍ انشرجخ الأنى .. 5:  الحل
 حغبة قًٍخ انًبدح انُبردخ َغجخ نهًبدح انًزفبعهخ ٔانكغش ًٌثم َغجخ انًزجقً انًبدح الاصهٍخ . ..         
 ثبنذقٍقخ .ٌزى رحٌٕم ٔحذاد انضيٍ يٍ ٌٕو انى عبعخ انى دقٍقخ لاٌ ٔحذاد ثبثذ انغشعخ . 5          

 َغزخذو انعلاقخ الارٍخ : .4         

          K = 2.303/ t log a / a-x  

      1.25 × 10
-4

 = 2.303 / 5.33 ×24×60 log a / a-x 

       log a / a-x = 0.4 

       a / a-x = 2.511 

       a = 2.511 a – 2.511 x 

       2.511 x = 2.511 a – a 

       2.511 x = 1.511 a 

        x = (1.511/2.511) a 

        x = 60% a 

……………………………………………………………………………………….. 

 

اضعبف انضيٍ انلاصو لارًبو  عشرةرفبعم يٍ انشرجخ الأنى ٌغبٔي  أييٍ  % 9929اثجذ ثأٌ انضيٍ انلاصو لارًبو :  الثاًًالسؤال 

 َصف انزفبعم .

 

 t1/2  = 0.69/ K( ....5)    ٔ رقشة انى t1/2  = 0.693/ K   َغزخذو يعبدنخ عًش انُصف نهشرجخ الأنى  .5:  الحل

 . % يٍ انًعبدنخ الارٍخ9999انضيٍ نُغجخ حغبة  ..         

 

          K = 2.303/ t log a / a-x 

 ًعوض بالوعادلت اعلاٍ .. a-x = a /2فأى   t = 1/2عٌذ زهي 

          K = 2.303 / t99.9 log a /( a/2) 

          K = 2.303 / t99.9 log 2  

          K = 2.303 / t99.9 × 0.3 

          t99.9 = 6.909 / K ≈  t99.9 = 6.9 / K …. (2) 

 

: (1( على الوعادلت )2حاصل قسوت الوعادلت ) % هي اي تفاعل للرتبت الاولى ٌساوي99.9 لإتوامارى السهي اللازم   

          t99.9 / t1/2 = (6.9/K) / (0.69/K) = 6.9/0.69 = 10 

…………………………………………………………………………………………. 

 كبلارً :نلاعٍزبنذٌٓبٌذ رًذ يزبثعخ انزفبعم ثقٍبط انضٌبدح فً انضغظ فً ٔعبء يغهق ٔكبَذ انُزبئح فً انزحهم انغبصي :  الثالثالسؤال 

 

 

        
 ، اثجذ ثأٌ انزفبعم يٍ انشرجخ انثبٍَخ . يهى. صئجق 363كبٌ انضغظ الاثزذائً داخم انٕعبء ٌغبٔي ارا                 

 

300 242 105 45 t (sec) 

154 134 74 34 P (mm) 



 

قًٍخ ثبثذ انغشعخ ، ارا كبَذ انقٍى انًحغٕثخ يزغبٌٔخ أ يزقبسثخ َغزخذو يعبدنخ انشرجخ انثبٍَخ انحبنخ انخبصخ )انحبنخ انًزدبَغخ( نحغبة  .5:  الحل

 فأٌ انزفبعم يٍ انشرجخ انثبٍَخ .

 . ( aيهى. صئجق ْٕٔ ٌغبٔي انزشكٍض الاثزذائً ) 363يٍ يعطٍبد انغؤال فأٌ انضغظ الاثزذائً ٌغبٔي  ..         

 ( .xانقٍى انخبصخ ثبنضغظ ٔعُذ فزشاد صيٍُخ يعٍُخ ٔانًثجزخ فً اندذٔل اعلاِ رًثم رشكٍض انًبدح انُبردخ ) .5         

 
                K = 1/ t ( 1 / a-x – 1 / a)  
                K1 = 1/45 ( 1/363-34 – 1/363) 
                K1 = 1/45 × 0.003 
                K1 = 6.66 ×10-6 s-1.mm-1 

 
                K2 = 1/105 (1/363-74 – 1/363)    
                K2 = 6.66 ×10-6 s-1.mm-1 
 
                K3 = 1/242 (1/363-134 – 1/363)    
                K3 = 6.66 ×10-6 s-1.mm-1 

 

                K4 = 1/300 (1/363-154 – 1/363)    
                K4 = 6.66 ×10-6 s-1.mm-1 
 

... ارى التفاعل هي الرتبت الثاًٍت بوا اى قٍن ثابت السرعت هتساوٌت            

………………………………………………………………………………………………………………………22 
 

يٍ انلاصو نُفظ ض، يب ان %51دقبئق نكً ٌزى يُّ  51( اَّ ٌهضو a=b=1 mole/Lنٕحظ فً رفبعم يعٍٍ ثُبئً اندضٌئٍخ فٍّ ):  الرابعالسؤال 

 . يُّ %1انزفبعم نكً ٌزى 

 

 حغبة قًٍخ ثبثذ انغشعخ . يزغبٌٔخ  نزا ٌزى  a , bَغزخذو يعبدنخ انشرجخ انثبٍَخ انحبنخ انخبصخ )انحبنخ انًزدبَغخ( لاٌ انزشاكٍض نكم يٍ  .5:  الحل

 .َغزخذو يعبدنخ عًش انُصف  قًٍخ ثبثذ انغشعخ يٍ انخطٕح الأنىثعذ اعزخشاج % 5انضيٍ نُغجخ حغبة  ..         

 

a = 100%    ,     x = 10%     ,      a-x = 100-10 = 90% 

                 K = 1/ t ( 1 / a-x – 1 / a) 
                     = 1/10 (1/90 – 1/100) 
                     = 1/10 (10-9/900)  
                     = 1/9000 min-1. L . mol-1 

 
                  a = 100%    ,     x = 5%     ,      a-x = 100-5 = 95% 

                 K = 1/ t ( 1 / a-x – 1 / a) 
                 1/9000 = 1/t (1/95 – 1/100) 
                 t = 9000 (0.0105-0.01) 
                 t = 9000 × 0.0005 
                 t = 4.5 min 
……………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

دقٍقخ 1-51×5.44 و ٌغبٔي⁰ 25خ انغشعخ نزحهم خبيظ أكغٍذ انُزشٔخٍٍ عُذ دسخارا عهًذ ثأٌ ثبثذ :  الخاهسالسؤال 
ٔعُذ دسخخ    1-

دقٍقخ 5-51×4.78و ٌغبٔي ⁰ 65
 ، احغت طبقخ انزُشٍظ نهزفبعم . 1-

 

 .  اسٍُْٕط نذسخزٍٍ حشاسٌزٍٍ نحغبة طبقخ انزُشٍظَغزخذو يعبدنخ  .5:  الحل

ععشح.يٕل 19987َغزخذو قًٍخ  ..         
. يطهقخ1-

-1 . 

 رحٌٕم قٍى دسخبد انحشاسح انى انًطهقخ )كهفٍ( , .5         

              log K2/K1 = Ea/2.303 R (T2-T1 / T2×T1) 



              log 4.87×10-3/3.46×10-5 = Ea/2.303 × 1.987  (338-298 / 338×298) 
              log 2.14 = 0.0039 Ea / 4.576 
              0.330 = 0.0039 Ea / 4.576 
                 Ea = 0.330 × 4.576/ 0.0039 
                      = 387 cal/mol 
                      = 38.7 kcal/mol 

……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

 
                 

 

 


